

ОТЗЫВ

научного руководителя на соискателя ученой степени кандидата медицинских наук Киосева Никиту Владимировича по специальностям: 14.03.03. – патологическая физиология; 19.00.04 – медицинская психология

Киосев Никита Владимирович, 1993 года рождения, закончил с отличием в 2016 году Донецкий национальный медицинский университет им. М. Горького по специальности «Лечебное дело». Прошел обучение в интернатуре по специальности «Психиатрия». В 2020 году закончил аспирантуру по фундаментальной медицине «Патологическая физиология». Педагогический стаж 3 года. Свободно владеет английским языком.

Диссертация Киосева Никиты Владимировича на тему «Патофизиологические аспекты психопревенции адаптационных нарушений (диагностика, симптоматология, профилактика)» посвящена актуальной проблеме изучения факторов риска, механизмов формирования адаптационных нарушений и негативных процессов распространения употребления в молодежной среде психоактивных веществ (ПАВ).

При работе над диссертацией Киосев Н.В. проявил себя вдумчивым, организованным и ответственным исследователем, способным четко определить и сформулировать цели и задачи, анализировать полученные результаты, самостоятельно определять пути преодоления возникающих трудностей. Следует отметить, что работа по диссертационной тематике была начата им еще на 4-6 курсах и послужила основой для продолжений научных исследований в аспирантуре кафедры патологической физиологии Государственной образовательной организации высшего профессионального образования «Донецкий национальный медицинский университет имени М. Горького».

При работе над диссертацией им был изучен большой объем литературных источников, посвященных проблеме дезадаптационных нарушений в студенческой среде и употребления молодежью ПАВ. Киосев Н.В. сформировал новый подход к решению научной задачи: с позиций комплексного подхода идентифицированы патопсихологические проявления, определены факторы риска и механизмы формирования адаптационных нарушений и расстройств у студенческой молодежи с учетом аддиктивного фона.

Им также была предложена система психопревенции психообразовательно-развивающей направленности для студенческой молодежи с адаптационными нарушениями и расстройствами, имеющими опыт употребления ПАВ, направленная на нивелирование патопсихологических, личностных и поведенческих негативных эффектов, формирование адаптивных копинг-стратегий преодоления стрессовых ситуаций и трансформации способа жизни с приобретением новых конструктивных навыков жизнедеятельности в свободном от ПАВ пространстве.

Научные исследования нашли отражение в 29 публикациях, в том числе в монографии, научных журналах и сборниках научных работ. Он участвовал в работе научных конференций.

Наряду с исследовательской работой в период обучения в аспирантуре Киосев Н. В. активно привлекался к учебной деятельности и показал себя грамотным, эрудированным преподавателем.

Таким образом, Киосева Н.В. можно охарактеризовать как инициативного научного работника, способного самостоятельно решать исследовательские задачи и достойного ученой степени кандидата медицинских наук.

Считаю, что диссертация Киосева Никиты Владимировича на тему «Патофизиологические аспекты психопревенции адаптационных нарушений (диагностика, симптоматология, профилактика)» соответствует требованиям Положений ВАК при Министерстве образования и науки Донецкой Народной Республики, а соискатель достоин присвоения ему ученой степени кандидата медицинских наук по специальностям: 14.03.03. – патологическая физиология; 19.00.04 – медицинская психология.

Научный руководитель:
доктор медицинских наук, профессор,
член-корр. НАМНУ, зав. кафедрой пропедевтики
внутренних болезней ГОО ВПО
ДОННМУ им. М. ГОРЬКОГО

Г.А. Игнатенко

